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Protokoll Elternratssitzung 04.07.2023 

1 Teilnehmer:  
Hofmann, Margenberg, Bender, Matschek, Manike, Kahnt  

Barthel, Nacke 

2 Verabschiedung Elternratsmitglieder 
Frau Kahnt, Frau Richter, Frau Smejkal und Herr Matschek verlassen den Elternrat aufgrund des 

Schuljahresbeginns bzw. auf eigenen Wunsch 

Dank und Anerkennung wurden ausgesprochen und viel Erfolg in der Schule in der Schule gewünscht. 

3 Materialien  
Die Drogeriekette DM hat ein Programm in dem sie Kitas mit Materialspenden (Taschentücher…) 

unterstützt.  

Frau Hofmann wird sich zum Ende des Jahres in einer DM Filiale für unsere Kita bewerben. 

Es gibt sonst keine weiteren Engpässe. Der Eigenbetrieb ist aus Haushaltssperre ausgenommen. 

4 Kitafest  
Es war ein schönes Fest. Die Organisation und Versorgung sind bei diesem ersten Fest nach Corona 

gut gelaufen. 

Die Spendeneinnahme war eher dürftig. Die Spendenbox muss im nächsten Jahr mehr beworben 

werden. 

5 Website 
Da Frau Kahnt den Elternrat verlässt wird die Website der Kita nicht weiter betreut. Der Aushang um 

ein geeignetes Elternteil für die Pflege der Website zu organisieren war nicht erfolgreich. Es gab 

keine Rückmeldungen.  

Die Website ist wichtig um Eltern bei der Suche nach einem Kitaplatz aufzufallen. Der 

Geburtenrückgang macht sich schon bemerkbar und einige Kitas stehen bereits vor der Schließung. 

Daher ist die Sichtbarkeit im Internet für die Zukunft des Standortes wichtig. 

Herr Lößnitz wird kommissarisch die Pflege der Website übernehmen. Die Zeit, die er für die 

Betreuung der Website benötigt, geht von der Betreuungszeit der Kinder ab. 

Die Stadt hat aus Datenschutzgründen die Idee eines Kita Kalenders und eine Plattform zum Teilen 

von Dokumenten abgelehnt.  

Informationen als E-Mail-Verteiler ist schwierig, weil E-Mail-Adressen nicht als Datenbank vorliegen. 

Daher gab es eine Idee für eine Newsletter Anmeldung auf der Website. 

Herr Bender wird einen neuen Versuch beim Datenschutzbeauftragten der Stadt Dresden machen, 

um die genauen Gründe für die Ablehnung der Kalender-Idee zu erfahren  

Im Zweifel kommt das Protokoll der Elternratssitzung wieder an das schwarze Brett 



Herr Barthel hat auf das Kita Portal der Stadt hingewiesen. Dieses Portal scheint nach aktuellem 

Kenntnisstand nicht für den hier diskutierten Anwendungsfall geeinet zu sein. 

6 Sanierung 
Baufortschritt des Krippentraktes ist gut vorangekommen und voll im Plan. Im Juli erfolgt der 

Endspurt. Nächte Woche erfolgen erste Einbauten durch den Tischler. 

Der planmäßige Umzug ist in KW30/31. Gruppe 2 kann bis Schuljahresbeginn in Schnorrstraße 

bleiben, falls es Probleme beim Baufortschritt gibt.  

Der Umzug auf die Michelangelo Straße erfolgt voraussichtlich im Februar. Der Zeitplan steht für den 

Umzug noch nicht fest. Die Festlegung eines Schließtages erfolgt daher kurzfristig.  

Der Elternrat hat die Bereitschaft für einen zweiten Schließtag bekundet, um die angespannte 

Betreuungssituation während des Winters durch den Umzug nicht zusätzlich zu belasten. 

7 Erhöhung der Essenspreise 
Auf Grund der allgemeinen Preiserhöhungen wird unser Essensanbieter WoJo Gastro die 

Essenspreise um voraussichtlich 10 % erhöhen. Es besteht die Möglichkeit zur fristgerechten 

Kündigung bis 14. Juli nach dem Sonderkündigungsrecht. 

Falls dies geschieht, erfolgt eine neue Ausschreibung bis Ende des Jahres. Nach vorgetragenen 

Informationen ist die Preiserhöhung unseres Essensanbieters gegenüber Wettbewerbern eher 

moderat. Ein Wechsel würde mit hoher Wahrscheinlichkeit nicht günstiger werden.  

Der Elternrat hat sich aus folgenden Gründen dafür ausgesprochen beim derzeitigen Essensanbieter 

zu bleiben: 

• Absprache mit Köchin klappt gut 

• Andere Anbieter erhöhen auch, teils deutlich 

• Essensplan mit Kita ausgearbeitet 

• Obst und Gemüsepause und Getränke sind im Preis enthalten 

Eigenbetreib Kita der Stadt Dresden hat Fleischanteil aufgrund von Empfehlung der Deutschen 

Gesellschaft für Ernährung reduziert. 

8 Sonstiges 
Sachsen hat das Kita Gesetzt angepasst und Gesamtstunden für die Betreuung homöopathisch 

erhöht. Für die gesamte Kita stehen somit ca. 20 Personenstunden im Monat mehr zur Verfügung. 

Am 24.07 gibt es das Piratenfest, dieses Jahr unter dem Motto Feuerwehr-Wasserspritzenfest. 

Die nächste Elternratssitzung ist am 05.09.23. 

 

 


